
2020临床二试高端（解剖学）试题 

 

您的姓名： [填空题] * 

_________________________________ 
 
1.有横突孔的椎骨是（） [单选题] * 

A.颈椎(正确答案) 

B.胸椎 

C.腰椎 

D.骶椎 

E.尾椎 

 
2. 胸骨角两侧平对（） [单选题] * 

A.第 1肋 

B.第 2肋(正确答案) 

C.第 3肋 

D.第 4肋 

E.第 5肋 

 
3.穿棘孔的结构是（） [单选题] * 

A.眼神经 

B.颈内动脉 

C.视神经 

D.上颌神经 

E.脑膜中动脉(正确答案) 

 
4.鼻泪管开口于（） [单选题] * 



A.上鼻道 

B.中鼻道 

C.下鼻道(正确答案) 

D.半月裂孔 

E.眶下裂 

 
5.额窦开口于（） [单选题] * 

A.上鼻道 

B.中鼻道(正确答案) 

C.下鼻道 

D.蝶筛隐窝 

E.眶下裂 

 
6.下列各骨中,不属于长骨的是（） [单选题] * 

A.肱骨 

B.尺骨 

C.指骨 

D.跖骨 

E.肋骨(正确答案) 

 
7.在体表不能扪及的结构是（） [单选题] * 

A.肩峰 

B.尺骨冠突(正确答案) 

C.桡骨茎突 

D.肱骨内上髁 

E.肩胛骨下角 

 
8.全身活动度最大的关节是（） [单选题] * 



A.肩关节(正确答案) 

B.肘关节 

C.指关节 

D.膝关节 

E.踝关节 

 
9.斜方肌麻痹时,可产生的典型畸形是（） [单选题] * 

A.冀状肩 

B.塌肩(正确答案) 

C.方肩 

D.腕下垂 

E.爪形手 

 
10.食管的第二个狭窄约距中切牙（） [单选题] * 

A.15cm 

B.20cm 

C.25cm(正确答案) 

D.40cm 

E.45cm 

 
11.结肠带存在于（） [单选题] * 

A.直肠 

B,肛管 

C.盲肠(正确答案) 

D.小肠 

E.阑尾 

 



12. 患者,女,48岁。因胆总管结石行胆总管切开探查引流术,最易显露胆总管的部位

是（） [单选题] * 

A.十二指肠上段(正确答案) 

B.十二指肠后段 

C.胰腺段 

D.十二指肠壁段 

E.肝胰壶腹 

 
13.鼻出血是临床常见的症状,好发于（） [单选题] * 

A.鼻腔顶 

B.鼻中隔(正确答案) 

C.上鼻甲 

D.中鼻甲 

E.下鼻甲 

 
14.女性膀胱后方毗邻（） [单选题] * 

A.卵巢 

B.直肠 

C.输卵管 

D.骶骨 

E.子宫和阴道(正确答案) 

 
15.肾蒂内的结构不包括（） [单选题] * 

A.肾动脉 

B. 肾静脉 

C.肾盂 

D.肾大盏(正确答案) 



E.淋巴管 

 
16. 男性尿道最狭窄的部位是（） [单选题] * 

A.尿道内口 

B.尿道外口(正确答案) 

C.尿道膜部 

D.尿道前列腺部 

E.弯曲的部位 

 
17.避免子宫向下脱垂的主要结构是（） [单选题] * 

A.子宫阔韧带 

B.子宫圆韧带 

C.子宫主韧带(正确答案) 

D.子宫骶韧带 

E.卵巢固有韧带 

 
18. 不属于腹膜间位器官的是（） [单选题] * 

A.肝 

B.脾(正确答案) 

C.子官 

D.升结肠 

E.膀胱 

 
9. 与肝无关的腹膜结构是（） [单选题] * 

A.小网膜 

B.网膜囊 

C.镰状韧带 



D. Douglas腔(正确答案) 

E. Winslow孔 

 
20.属于右心室的结构是（） [单选题] * 

A.界嵴 

B. Todaro腱 

C.隔缘肉柱(正确答案) 

D.二尖瓣 

E.主动脉瓣 

 
21.锁骨下动脉的主要分支不包括（） [单选题] * 

A.椎动脉 

B.胸廓内动脉 

C.甲状颈干 

D.肋颈干 

E.胸肩峰动脉(正确答案) 

 
22.某急性阑尾炎患者行保守治疗，静脉滴注的抗生素作用于阑尾,须经过的动脉不

包括（） [单选题] * 

A.腹腔干(正确答案) 

B.回结肠动脉 

C.肠系膜上动脉 

D.腹主动脉 

E.阑尾动脉 

 
23.下腔静脉不接受的静脉是（） [单选题] * 

A.腰静脉 



B.肾静脉 

C.肝门静脉(正确答案) 

D.右侧肾上腺静脉 

E.膈下静脉 

 
24.子宫淋巴管注人的淋巴结不包括（） [单选题] * 

A.髂内淋巴结 

B.髂外淋巴结 

C.腰淋巴结 

D.腹股沟浅淋巴结 

E.腹股沟深淋巴结(正确答案) 

 
25.下列哪种结构不属于眼剮器（） [单选题] * 

A.结膜 

B.眼睑 

C.眼球外肌 

D.眼动脉(正确答案) 

E.眶脂体 

 
26. 下列结构中属于骨迷路的是（） [单选题] * 

A.耳蜗(正确答案) 

B.蜗管 

C.椭圆囊 

D.球囊 

E.鼓膜 

 
27.听觉感受器位于（） [单选题] * 



A.耳蜗(正确答案) 

B.鼓膜 

C.半规管 

D.椭圆囊 

E.球囊 

 
28.薄東和楔束在脊髓表面的分解标志是（） [单选题] * 

A.前正中裂 

B. 前外侧沟 

C.后外侧沟 

D.后正中沟 

E.后中间沟(正确答案) 

 
29.损伤后导致本体感觉丧失的纤维束是（） [单选题] * 

A.薄束和楔束(正确答案) 

B.脊髓丘脑束 

C.脊髓小脑束 

D.皮质脊髓束 

E.红核脊髓束 

 
30.脑干从下到上依次为（） [单选题] * 

A.中脑、脑桥、延髓 

B.脑桥、中脑延髓 

C.脑桥、延髓、中脑 

D.延髓、中脑、脑桥 

E.延髓、脑桥、中脑(正确答案) 

 
31.属于特殊内脏感觉核的是（） [单选题] * 



A.三叉神经中脑核 

B.舌下神经核 

C.孤束核(正确答案) 

D.疑核 

E.迷走神经背核 

 
32. 小脑损伤的临床表现不包括（） [单选题] * 

A.共济失调 

B.眼球震颤 

C.意向性震颤 

D.肌张力下降 

E.随意运动障碍(正确答案) 

 
33.间脑位于中脑和端脑之间，分为五个部分，错误的是（） [单选题] * 

A.下丘脑 

B.上丘脑 

C.前丘脑(正确答案) 

D.后丘脑 

E.底丘脑 

 
34.中央旁小叶损伤可引起（） [单选题] * 

A.同侧下肢瘫痪 

B.对侧下肢瘫痪(正确答案) 

C.同侧上肢瘫痪 

D.同侧下肢感觉异常 

E.对侧下肢感觉异常 

 



35.患者，女性,46岁。作乳腺癌扩大根治术时,不慎致“翼状肩”畸形,是由于术中损

伤了（） [单选题] * 

A.腋神经 

B.尺神经 

C.胸长神经(正确答案) 

D.胸背神经 

E.肌皮神经 

 
36.瞳孔散大是由于损伤了（） [单选题] * 

A.视神经 

B.动眼神经(正确答案) 

C.眼神经 

D.滑车神经 

E.展神经 

 
37.控制舌下腺分泌的节后纤维发自（） [单选题] * 

A.睫状神经节 

B.耳神经节 

C.翼腭神经节 

D.下颌下神经节(正确答案) 

E.三叉神经节 

 
38. 患者,男,25岁。因车祸事故造成其第八胸段脊髓左侧半离断，四肢的功能障碍

表现为（） [单选题] * 

A.左上肢硬瘫 

B.右上肢硬瘫 

C.左下肢硬瘫(正确答案) 



D.右下肢硬瘫 

E.右下肢软瘫 

 
39. 脊髓的动脉来自于（） [单选题] * 

A.椎动脉(正确答案) 

B.大脑前动脉 

C.大脑中动脉 

D.大脑后动脉 

E.颈内动脉 

 
40.基底动脉的分支不包括（） [单选题] * 

A.大脑后动脉 

B.大脑中动脉(正确答案) 

C.小脑上动脉 

D.脑桥动脉 

E.迷路动脉 

 
41.属于內分泌器官的是（） [单选题] * 

A.卵巢 

B. 睾丸 

C.前列腺 

D.肾上腺(正确答案) 

E胰腺 

 
42.患者女性,40岁因“内分泌失调”就话。MR显示或截为种纯向就做上扩展未见正

将垂体组织。CT扫描重建成像可见病灶内大量钙化组织。初步诊断为垂体钙化。

患者分泌减少的激素是（） [单选题] * 



A.甲状腺激素 

B.甲状旁腺激素 

C.生长抑素 

D.催乳素(正确答案) 

E.褪黑素 

 
43. 甲状腺峡部多位于（） [单选题] * 

A.1~2气管软骨环前方 

B.2~4气管软骨环前方(正确答案) 

C.4~5气管软骨环前方 

D.5-6气管软骨环前方 

E.6~7气管软骨环前方 

 
44．关于三叉神经的描述以下哪项不正确 （） [单选题] * 

A为脑神经中最粗大的神经 

B主要由运动神经纤维构成(正确答案) 

C主要由感觉神经纤维构成 

D分布于头、面部 

E有眼神经、上领神经和下领神经三大分支 

 
45．关于颈丛神经，下列哪项错误（） [单选题] * 

A由第 1一第 5颈神经的前支组成(正确答案) 

B分为浅、深两支 

C颈丛浅支从胸锁乳突肌后缘中点处穿出 

D颈丛浅支有四条分支 

E颈丛深支支配颈部深肌、肩脚提肌、舌骨下肌群和膈肌 

 
46．下列有关脊柱的描述哪项错误（） [单选题] * 



A由椎骨以及椎间盘、椎间关节、韧带等连接装置组成 

B有四个生理弯曲 

C仰卧位时 L2最高(正确答案) 

D仰卧位时 T6最低 

E椎管内有三个潜在的腔隙 

 
47．下列哪项不是呼吸道解剖特点（） [单选题] * 

A成人喉腔最狭窄处位于声门裂 

B气管的分叉部位于胸骨角平面 

C气管隆突黏膜内有丰富的迷走神经 

D右支气管与气管所成的夹角大(正确答案) 

E胸骨柄上缘的颈静脉切迹相当于声门和气管隆突之间 

 
48．下列哪项不是小儿呼吸系统的特点（） [单选题] * 

A呼吸道最狭窄处在声门(正确答案) 

B气管分叉角度两侧基本相同 

C气道阻力及肺阻力均大于成人 

D胸肺顺应性相对较高 

E喉头黏膜下组织疏松，易发生水肿 

 
49.具有支撑气管作用的重要软骨（） [单选题] * 

A甲状软骨 

B会厌软骨 

C环状软骨(正确答案) 

D勺状软骨 

E以上均不是 

 
50．呼吸道不包括（） [单选题] * 
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